

El Accitano

SEMANARIO FUNDADO EN EL AÑO 1891 POR D. JOSÉ REQUENA ESPINAR.

ANO XX	Precios de suscripción	Dirección y Redacción	Anuncios corrientes	NÚM. 897
	En Guadix, un año. 10 ptas. En toda España, 10 « En el extranjero 12 « Número suelto 25 céntimos. Atrasado 50. PAGO ANTICIPADO	Calle de San Torcuato, 20 ADMINISTRACION VILLALBA 4. Guadix 16 de Febrero 1910	En primera plana una peseta línea; en 2.ª 75 céntimos de peseta; en ter- cera 50 y en cuarta 25 Comunicados á precios convenciona- les.	

Do ut des

Cosa probada es.

Las relaciones individuales y las sociales, no son sino serie de mutuas concesiones, ó mutuas consideraciones; amor mutuo, odio recíproco, asunto, negocio, ganancia donde dos ó más lucran, se ceden algo.

El doy para que des, ese contrato inominado, es por tanto corriente.

A mas de corriente, lógico.

A mas de lógico, racional.

¿Quién será el prójimo que no complazca al prójimo con la idea de que el prójimo lo complazca al mismo tiempo?

¿Cual será el hombre que sirva á otro sin tener el deseo de que el servicio se le pague?

¿Donde está el ser que ama que no tenga el noble fin de hacerse amar, de ser amado á la vez?

¡Singular sería aquel que tiene consideración con los demás que no se juzgue digno de la consideración de ellos!

Esa es la vida, esa la sociedad, esa la aspiración de todos.

Mimos no se prodigan á cambio de desdenes.

Ni finezas se hacen á cambio de malos actos.

Ni concesiones á cambio de restas.

Ni se ejecutan buenas acciones á cambio de vilezas.

Ni se hacen distinciones á trueque de desaires y desprecios.

Ni se habla correctamente á trueque tampoco de malos dichos, de impropiedades, de conceptos de dudoso gusto.

Doy para que des.

La reciproca, siempre la reciproca, otra cosa no puede ser; oro por cobre no puede cambiarse al peso.

Y como las relaciones sociales é individuales son actos, hechos, concesiones á la reciproca, á la reciproca deben ser las relaciones de los pueblos para con los hombres que quieren representarlos.

Te doy mi representación, tu debes darme tu valimiento, tu debes darme vida, sacarme de mi atonía, de mi inercia, llevarme al desenvolvimiento, al adelanto.

No de ahora, de remotísima fecha, luego que pasaron los tiempos del romanticismo, aquellos en que los hombres se sacrificaban—si es que se sacrificaron— por el amor al pueblo, los individuos que se dedi-

can á representar los distritos en el templo de las Leyes, en nuestra Nación templos, por que existen dos, lo hacen:

O por el deseo de figurar, de llegar á ese pináculo tan codiciado.

O por el deseo de seguir la carrera política donde se pescan ministerios, subsecretarías, direcciones generales, otras que no son generales, altos cargos en la magistratura, algun gobiernillo civil y otras ganancias.

O por el afán de mudar la faz de las cosas, el sistema de gobierno, no por amor al arte, sino por amor propio.

O á otras razones que siempre vienen al diputado como anillo en dedo para sus fines y pensamientos.

Pues bien, si los que desean representar á los pueblos lo hacen con su fin particular ¿por que los pueblos que dan su representación no han de conferirla ganando tambien? ¿por que no han de escoger al individuo que más pueda hacer por ellos, que los patrocine, que haga se les conceda carreteras, pantanos, escuelas, obras públicas, rebaja de tributos?

Esto es lo que los pueblos han de hacer, esto es lo que les conviene, y no dejarse llevar por cualquiera y de cualquier modo. Esos representantes que salen diputados por arte de birlibirloque, esos que sacuden el polvo de sus botas cuando pillan el acta, esos no deben ser, ni esos se deben imponer.

Los pueblos deben ser libres, gozando de todas las preeminencias de la libertad de hecho, no de cantos de Sirena, de práctica, no de teorías bellas. Eso es lo que debe ser; eso lo que deben procurar los gobiernos, y así podrá tener efecto entre representados y representantes el moral pacto doy para que des.

GARCÍ-TORRES

PENSAMIENTOS

Ícaro voló.

Mas se remontó tanto, quiso ir tan lejos que casi tocó al Sol y como el Sol que ma, frie, sucedió lo que no podía por menos de suceder, se derritieron las alas de Ícaro que de cera fueron y vino el consiguiente fracaso. Ícaro cayó, puesto que le faltó el punto de sustentación, y de la caída no pudo resultar otra cosa que un enorme soberano batacazo en el mar.

Cayó, pues, de mala manera.

Se zambulló de lo lindo.

Y tuvo la culpa el exceso de su soberbia simplemente, haciéndolo tan mentecato que quiso ir donde no pudo y como no debió.

* *

Hoy sucede una cosa que ya no es extraña sino vulgar y corriente.

En cuanto el individuo hace cuatro pinos en cualquier ciencia, industria, oficio, se considera un sobresaliente, una capacidad, no se contenta con lo que en realidad es, significa, vale, y quiere remontarse á mas altas regiones, pero como en ellas existen hombres de valer real, en cuanto *calan* ó *cutan* al inmodesto, cuando entienden que no tiene otra ciencia que una gran dosis de soberbia, ni lo admiten á su lado, ni con ellos puede codearse, y resultan sus insignificantes alas derretidas por aquellos soles de la ciencia, de la industria ó del oficio, y el fátuo estrellado.

* *

Esto enseña que cada uno debe estar en su lugar, contentarse con sus facultades, desechar la soberbia y el orgullo como enemigos mortales, que cuando se vale sin necesidad de hacer ascensiones peligrosas y ridiculas se llega donde cada cual debe estar.

ALA-KAR-BAR

Cada cosa á su tiempo.

Ciertamente, cuando en épocas estivales se atraviesa escandalosa tormenta y trae después de la llovizna un fresco subversivo, desagrada, se extraña, en razón á que no es época en que el frio *pega*, y cuando durante el Invierno llegan días cálidos, de calor pegajoso, se extraña también, no es la estación apropiada.

Pues bien, la semana de diversión ha pasado, las hazañas de Momo y Baco pasaron á la historia; nadie relata sus *proezas* ninguna publicación les dedica dos renglones, en cambio, puesto que estamos de lleno en la cuaresma, de las cosas de la iglesia, de la penitencia, de las funciones religiosas, de lo que ha de hacerse y ser la *Semana Santa*, se esbozan trabajos, y nosotros en esta época como en años anteriores hemos de insistir pidiendo la reconstitución de una práctica religiosa que ansia el pueblo, práctica que está en su historia eclesiástica.

y por ende en sus eclesiástico-religiosas costumbres, que es, que el miércoles y jueves Santo se cante en nuestra Catedral el Miserere; si no es permitido en las tinieblas, independientemente de ellas, no debiendo olvidarse, á trueque de otras cosas, que es muy laudable tal deseo y que á el corresponderse debe, que en la época que corre los vientos de religiosidad son pocos y los pocos no deben mitigarse sino fomentarse para que no decaiga el espíritu cristiano.

A vuela pluma

Evolución. Sacrosanta palabra. Todos abogamos con fé por conseguir el mas perfecto equilibrio de la sociedad, en aras del progreso mundial.

Nadie que de algo se precie se duerme en las pajas para contribuir con su grano de arena á la tan difícil tarea de poner á flote el llamémosle gran *Acorazado gigantesco*. ¡Pero tantos y tantos fracasan en la obra! Sí... en esa obra magna á no dudar, en cuanto á la civilización toca.

Pues si bien es dable no deje de retemerse en las mientes de aquellos muchos hombres pensadores que batallan por evolucionar, en relación armónica con sus conocimientos teóricos ó prácticos, también es común y corriente tropiecen con inconvenientes mil en la mayoría de las ocasiones.

Por ejemplo. En el campo de la política, como solo de miras convencionales, todo se estrella y corrompe por consecuencia á falsos contubernios ó hipócritas combinas de derroteros malsanos, y siempre por mor á las ambiciones propias y apasionadas de determinados prohombres.

Imposible, sino miento, encontrar un átomo de algo puro, con fines evolutivos prácticos, ni viso de moral, que no envuelva prejuicios á la humanidad que se desvela por producir bienanzas y ventajas. Toda vez que como procedente de amaños caciquiles, proporcionan solo actos ó hechos saturados con el viciado mal de la propia ventaja y miras privadas, de quienes figurar pretenden á costa del país.

¡De ese pueblo, siempre el pagano y paciente noble y resignado, que todo lo sufre con paciencia á prueba de bomba!

¿Y como evitar todo ese corolario inmorizador? Con la pureza del sufragio, la protección á la enseñanza, al fiel é incansable sistema bien visto, de ayudar á los descubrimientos é invenciones de ciudadanos probos y una ruta digna de encomios y alabanzas en pró de la beneficencia pública y moral de las familias que militan en la carestía.

Es en conjunto lo que se impone para que nuestra decaída nación progrese y evolucionese paso veloz. Pero como este es asunto harto trillado y más que trillado por los que á la difícil tarea de la prensa nos dedicamos, á que molestar más al lector sensato.

Un corte á la sazón y fin por hoy... no sin prometeros el extendernos en este asunto, pero con más detenimiento, ya que tan-

to se carece de ambiente civilizador y con tendencias á ocupar la cúspide del gran edificio asombro de seres cultos é incansables, donde en bello consorcio se disputan el mas allá... en loor del perfeccionamiento vital á que todos debemos aspirar.

FRANCISCO PECCI CONTRERAS

San Fernando (Cádiz)—1910.

HUELLAS

Entre el enmarañado bosque de esmeralda que mil generaciones ha visto sucumbir, se alza la antigua torre de renegrida almena, la torre que llorara en un tiempo Boabdil.

Una torre grisácea que el tiempo ha carcomido, dejando ver su entraña de pena y aflicción; una torre que besa el primer rayo alboréico, vehemente, mitigando, su angustia y su dolor.

En sus negruzcos huecos los pájaros anidan, la yedra se entrelaza, el buho dá su cantar y corren su seno raíces horadantes de arbustos que allí tienen el subsuelo natal.

Es añeja guerrera. Ella ha oído los cantos de las bellas hurtes al dulce despertar, y los chasquidos quedos de la guma agarena en la última lucha, aquella tan fatal.

A veces un gemido se escapa de sus muros, que repercute en torno, y vése descender un pedazo rojizo, pedazo de su cuerpo que cae, se desvanece é ignora donde fué.

Y así aquella muralla, que mil rudas hazañas cual máquina de guerra cien veces resistió, va demoliendo el tiempo que no respeta edades, que lleva en su organismo el germen destructor.

Sobre el esmeraldino bosque de la Alhambra, que mil generaciones ha visto sucumbir, se alza la vieja torre negruzca y macilenta que un día llorara la raza de Boabdil.

JOSÉ LATORRE.

LA SEMANA ÚLTIMA

Mascaras callejeras el domingo de Piñata, escasillas, cursilonas

Se celebró en El Liceo el proverbial baile de idem que este año ha tenido una novedad, la de la muchedumbre, porque asistió tanto personal, tantas máscaras, y tan lucientes, es decir, tan bien puestas y alhajadas si eso puede denominarse *luciente*, que recordó otros tiempos en que se daban los bailes en el regio salón (hoy maltrecho) del Ayuntamiento, evidenciándose una cosa, que el salón principal de la sociedad con ser tan amplio, es *chiquitín* para contenerla. Las señoras fueron galantemente obsequiadas por la Junta ¡bien hecho!

El domingo de mañana se solemnizó el acto del sorteo de los mozos, habiendo lágrimas y alegrías como siempre; alguna música en la que se oyeron las coplas también de siempre con dejo de amargura, pero con ribetes de patriotismo, que ese no falta en ningún pecho verdaderamente español y bravo.

Ese día llegó nuestro paisano don Melchor Saiz-Pardo auditor general del ejército y diputado por Baza; á la estación acudieron á recibirlo numerosos amigos, y durante su permanencia aquí ha tenido numerosas visitas de personas influyentes del distrito que representa, demostración terminante de lo mucho que merece, de lo mucho que

vale, de lo mucho que se le aprecia, y de que es legítima esperanza de sus amigos, que estiman es la persona que puede dar al distrito desenvolvimiento y vida. El miércoles marchó á Madrid siendo despedido por innumerables personas.

La junta del censo electoral celebró sesión y atemperándose á las disposiciones de la Ley, ha hecho la designación de presidentes y suplentes para las elecciones municipales que durante el año actual pueden ocurrir, en esta forma:

Distrito número 1. Sección primera, Sagrario. Presidente, don Manuel M.^a Minagorre Revuelta, vice, don Damian López Sánchez Ocaña.—Distrito primero. Sección segunda, Sagrario. Presidente, don Eduardo Solsona Fuentes, vice, don Ramón Casas Gallardo.—Distrito segundo. Sección primera, Santiago. Presidente, don Rafael Machado Morales, vice, don Juan López López.—Distrito segundo, Sección segunda, Santiago. Presidente, don Santiago Perez Esteba; vice, don Andres López Ruiz.—Distrito tercero, Sección única, San Miguel. Presidente, don Antonio Nuñez Montobio, vice, don José M.^a Casas López.—Distrito cuarto, Sección única, Santa Ana. Presidente, don José Matias Lorente, vice, don Antonio Landeras Ducas.

Han comenzado las funciones cuaresmales: el miércoles dió principio en Santiago la setena del señor Crucificado, asistiendo numerosos fieles como de costumbre.

En San Francisco dice selectas pláticas, que cautivan al auditorio que es del mismo modo numeroso, el M. I. Sr. Chantre don Fructuoso Sanz.

El parque ó la urbanización con arbolitos de pronto y precoz desarrollo y por ende de muerte rápida, trazado: se estan haciendo medidas y mas medidas pero se hará algo sino todo; de no realizarse habría que decirse

Con tanta actividad, tan sin segundo.
que pase un año más ¿qué importa al mundo?

La unión de carreteras Murcia-Granada y Linares-Almería en sitio próximo al tan encomiado y luego deprimido parque, vá paso de tortuga, pero será un hecho por aquello de que con el tiempo y la esperanza todo se alcanza.

Según manifestación del primer teniente de alcalde Sr. Martinez de Dueñas, el palacio de justicia quedará terminado en el entrante Marzo.

El día 13 tuvo confesión general la conferencia de señoras de San Vicente de Paul, habiendo recibido la Sagrada comunión tanto las socias cuanto las adoptadas; en la capilla del Palacio episcopal, que la administró nuestro amado Sr. Obispo Ilustrísimo Sr. D. Timoteo Hernández Mulas. Durante la tarde hubo junta general bajo la presidencia del Prelado, con gran concurrencia, en la que se leyó el estado de la conferencia y se rindieron las cuentas.

Don Leonardo Ortega

La fausta nueva de presentarse este ilustre y queridísimo amigo nuestro candidato á Diputado á Cortes por el distrito, donde tan grandes como generales simpatías disfruta, ha cundido, háse extendido por los pueblos del mismo con la rapidez de un reguero de pólvora, produciendo el mayor entusiasmo en el país.

Ayer recibimos las siguientes comunicaciones:

Sr. D. José M.^a Ortiz

Muy Sr. nuestro y estimado amigo:

El comité Republicano de esta villa ha sabido con placer la presentacion de la candidatura de nuestro ilustre correligionario don Leonardo Ortega, y acordado por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo, prestar su más decidido y leal apoyo á tan simpática como popular candidatura.

¡Salud y República!

El Presidente, Antonio de Larrosa.—
El Secretario, Julian Carmona.
Parullena 16 de Febrero de 1910

Sr. D. José M.^a Ortiz

Graena 17 de Febrero de 1910.

Estimado amigo: Este comité Republicano ha acordado en sesión ayer celebrada, por unanimidad y con mucho entusiasmo, apoyar decididamente la simpática y popular candidatura del ilustre y popular republicano don Leonardo Ortega.

El Presidente, Manuel Sierra Velasco.

Esperamos noticias de los demás pueblos del distrito, donde tanto entusiasmo ha despertado la candidatura de nuestro querido y distinguido amigo, los que oportunamente irán conociendo nuestros estimados lectores.

JORLATIZ

COPLAS

Dicen, niña, que tus ojos,
son dos ojos muy ladrones,
por que cuando miran, roban
los incautos corazones.

Cuando sales á paseo,
envidia das á las flores,
porque ven que le has quitado
sus perfumes y colores.

Te llaman á ti «la rica»,
á ti te dicen ¡salero!
y digo yo que tu eres
angel bajado del Cielo.

Las otras de ti murmuran,
por que les causas pesares;
con tu gracia, tu belleza,
con tu garbo, y tus andares.

JERJES

¡Ojo, Litigantes! Justicia

Éranse dos ratones más pobres que las ratas y tan hambrientos como dos cesantes de comedia.

Habían pactado entre sí una alianza ofensiva-defensiva, y como la unión hace la fuerza,

lograban salvar todos los peligros y ganaban ricos botines, que equitativamente se repartían entre los dos amigablemente.

Un día tuvieron un hallazgo felicísimo: algo que por su materia era exquisita golosina; por su tamaño, incalculable riqueza para los dos ratones, y, por su forma, podía fácilmente transportarse á donde se le quisiera llevar.

En suma: un queso hermoso, fresco y rubicundo cuyo aroma ponía los dientes largos; y cuya corteza, blanda y sonrosada, estaba diciendo: «comedme.»

No hicieron tal los ratones, porque riqueza semejante no era para consumirla en dos bocados, y optaron por empujar al queso, llevándolo por delante, y discurrendo por el camino qué es lo que habian de hacer con aquél portento que les habia deparado la suerte.

—El queso es de los dos—dijo uno de ellos;—pero, ¿cómo partirlo?

—Es verdad:—¿cómo partirlo en dos mitades verdaderamente iguales?

Y acordaron acudir al juez para que hiciera la partición en justicia.

El juez era un mono de los más listos y avisados del género.

Enterado de la súplica de los dos ratones, descolgó de un clavo la espada de Themis, y de otro la balanza de Astrea. Cogió el queso y se dispuso á administrar justicia, pero seca.

Después de muchas pruebas y tanteos partió el queso y puso cada mitad en un platillo de la balanza.

El fiel se inclinó una miajita de un lado.

No hay que apurarse. El mono mordió el pedazo mayor y volvió á pesar.

Entonces pesaba más el del otro lado.

—Con otro mordisco se arregla esto—dijo el juez.

Nueva pesada, y ¡oh dolor! nuevo desequilibrio.

El mono volvió á morder y á pesar las dos mitades y á repetir la operación incesantemente.

Y los trozos del queso menguando...

Y los ratones quietos; inquietos, mejor dicho. ¿Y á qué seguir? La curia.

Los mordiscos acabaron con el queso de bola, y los ratones se fueron cada cual por su lado algo tristes, eso sí, pero muy agradecidos al mono que les habia administrado justicia gratis.

LUIS BERMEJO.

Destrucción de las ratas

El exterminador americano contra las ratas, se compone de pedazos de esponjas cortadas en pequeñas tiras y fritas con manteca ó sebo. Debe impregnarse bien de grasa la esponja pero no debe quemarse, porque entonces perdería su poder absorbente del agua, que es lo que ha de producir el efecto.

Las ratas gustan mucho de las grasas y carnes asadas y buscan las esponjas fritas, las cuales, dentro del estómago van absorbiendo los jugos y producen la muerte del animal, sin haber empleado ninguna sustancia tóxica.

ERRATA.— Por equivocación de caja el presente número tiene fecha 16 debiéndola tener diecinueve.

Servicio directo y sin Escala

Entre Barcelona, Almeria y Melilla

POR EL VAPOR

Velarde

Salida de Barcelona para Almeria, los días 15 y 25 de cada mes.

Salida de Almeria para Melilla, los días 8, 1 y 28 de cada mes.

Salida de Almeria para Barcelona, los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Admite viajeros y mercancías entre los indicados puntos.

Consignatarios en Barcelona: Sres. Domech y Cert Hermanos, Paseo de Colón, 17.

Consignatarios en Almeria: Sres. Verdejo Hermanos en Liquidación.

Consignatario en Melilla: don Samuel Jh. Salama.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almeria una Agencia de reexpediciones para hacer seguir á Barcelona y á Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó vice-versa.

OTRA.—Los Jefes de las estaciones del Surmente al Consignatario de este vapor en Almeria, para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla á los Sr. viajeros que lo soliciten.



	PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1. ^a marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos,	14 16 y 24	1 25, 1 50, 1 75, 2 y 2 50
2. ^a marca: Chocolate de familia.....	460 — .	14 y 16	1,50 1,75 2 y 2,50
3. ^a marca: Chocolate económico.....	350 — .	16	1 y 1,25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

SECCION RECREATIVA É INSTRUCTIVA

Testamento político.

Richelieu en su Testamento político dice que siempre había tendido á la emancipación europea: al intervenir en los asuntos de Italia, de Alemania ó de los países Bajos era siempre por salvarlos de la opresión española y de la tiranía de la casa de Austria, cuya insaciable ambición la hacía temible, convirtiéndola en enemigo del reposo de la Cristianidad; aspiraba á detener sus usurpaciones, había sola resituir lo que había usurpado en Suiza é Italia, para asegurar la integridad de ella contra su justa opresión y velar por el bienestar de toda la Italia.—(C. C.)

Rimas

Nunca debes de entregarte,
por oro ni por cariño;
¡mujer, se como el armíño,
sucumbe antes de manchartel

Que es muchísimo mejor,
yo así á lo menos lo creo,
el perecer de deseo,
que el morir de rubor.

Yo no sé por qué razón,
trata el hombre, con torpeza,
de que sirva la cabeza
de mentor al corazón.

Cuando la cabeza, es cosa
tan falta de fundamento...
¡que no encierra más que viento
la cabeza más hermosa!

Cuando tus dedos, blancos como lirios,

pones sobre las teclas del piano,
un torrente de mágica armonía
se esparce de la sala por los ámbitos,
cual si dentro de aquél, á un tiempo mismo,
ángeles, hadas, céfiros y pájaros
se concertasen para dar al viento
sus melodiosos é ideales cánticos,
¡siendo el amor, quien inspirase ardiente
sus trovas de un efecto soberano!

Las azules campanillas
y las rojas amapolas,
tan bellas como sencillas,
me recuerdan tus mejillas
y tus pupilas sin par,
yo por eso las venero;
¡siendo entre esas flores solas,
entre las flores que quiero
tener lecho placentero
cuando muera, y descansar!

AQUILES NERON.

OTRO INVENTO DE EDISON.—UN MOLDE PARA HACER CASAS.

Los periódicos de Nueva York se ocupan extensamente de los trabajos que viene haciendo Edison para fabricar casas completas y espaciosas por medio de moldes de hierro.

El gran inventor ha manifestado á un reporter que los ensayos que ha hecho le han dado un resultado satisfactorio, y que considera resuelto el problema.

Ya están fundidos los moldes.

Se componen de dos casas de hierro, metida la una dentro de la otra y separadas por un espacio de veinte centímetros.

Las paredes, pues, tendrán ese espesor.

Antes de colocar esos gigantescos moldes sobre los cimientos, será cavado un gran sótano por medio de máquinas poderosas.

A primeros de año, los moldes habrán sido trasladados al solar donde Edison quiere edificar su casa.

Una vez entre el uno en el otro, y sean atornillados los respectivos techos, dos poderosas grúas levantarán los recipientes que contengan el cemento necesario y lo verterán por una abertura practicada junto á la chimenea.

El cemento necesario para llenar los moldes es calculado en 232 metros cúbicos.

En seis horas quedará acabada la casa.

Enfriado el cemento y desatornillado el techo del molde interior, una grúa levantará el de dentro y luego retirará el otro.

Y la casa quedará completamente terminada.

Edison se reserva el medio que piensa emplear para que no quede, bajo la masa de cemento del techo, el segundo molde de éste.

Calcula que, una vez terminada la casa, con sus accesorios, hornillos, conductos de agua, retretes, baños, etcétera, todo de cemento, costará solamente mil doscientos dollars (una seis mil pesetas.)

En opinión de Edisoón, su molde para hacer casas de cemento resuelve el problema de la habitación barata.

Los Municipios pueden dar terrenos á las Sociedades de casas para pobres y éstas podrán construir un barrio, gastando solamente lo que se gasta en edificarse hoy una casa de seis pisos.

Lo malo es que, si se adopta el método Edison para construir casas, los obreros del ramo de construcción, y especialmente los albañiles, tendrán que dedicarse á otro oficio.

PENSAMIENTOS

Fácilmente triunfa la filosofía de los males pasados y futuros; pero los males presentes triunfan de la filosofía.

La Rochefoucauld.

Es conveniente ser enérgico por temperamento, y flexible por reflexión.

Vauvenargues.

IMPRESA DE 'EL ACCITANO,

En este establecimiento se confeccionan trabajos finos y corrientes, cartas timbradas, libros talonarios, participaciones de casamientos, recordatorios, modelaciones para toda clase de oficinas, prospectos, sobres timbrado, tarjetas anuncios, facturas comerciales, plantillas de n.º de nacimiento, fé de vida, certificados médicos y tarjetas de visita

Esquelas de funeral

Todas las que se encarguen á esta imprenta serán insertas en la tercera plana de este periódico, publicándose además, si así lo desea la parte interesada, un suelto necrológico del finado, facilitándole también gratuitamente á la familia diez ejemplares del número en que aquellos trabajos aparezcan insertos.

Mercado Público

Precio de la semana última

Trigo	fanega	de	12'50	á	12'70
Celada	»	«	05'50	«	06'00
Habas	»	«	12'00	«	12'50
Cañamones	«	«	00'00	«	00'00
Judías	«	«	24'00	«	25'00
Lentejas	«	«	10'00	«	10'50
Aceite	arroba	«	14'00	«	15'00
Maiz	«	«	00'00	«	00'05
Cañamo	«	«	12'00	«	12'50
Patatas	quintal	«	03'50	«	04'00

EL CORREDOR

Antonio Hernández

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.